

Απεγκλωβίστε τους εσωτερικούς χώρους από την “ανεξέλεγκτη προαγωγή” βιοκτόνων.

“Είναι ανάγκη να αναπροσαρμόσουμε την “οπτική αντίληψη” μας και να διαμορφώσουμε τις συνθήκες εκείνες που θα επενδύουν στη “σταθερή οικοδόμηση συνεργασιών” ως θεσμό, μεταξύ των Υγειονομικά Υπευθύνων Επιστημόνων για την Ολοκληρωμένη Περιβαλλοντική & Υγειονομική Διαχείριση Εσωτερικών Χώρων και των Πιστοποιημένων Επαγγελματιών Εφαρμοστών σε αντίστοιχες παρεχόμενες υπηρεσίες, έτσι ώστε να χαραχθεί μια κοινή πορεία για το μέλλον.”

Οι “Βιο-κτόνοι” του 2013 έγιναν σήμερα “Υγιο-κτόνοι εκτελεστές” και ζουν ανάμεσα μας. Η έλλειψη προληπτικών και τακτικών ελέγχων μετά και την έλλειψη Ανθρώπινου Δυναμικού που χρειάζεται, αναδεικνύουν τους “Υγιο-κτόνους εκτελεστές”, είτε να “απολυμάνουν τους κοριοούς” είτε να “απολυμάνουν τις κατσαρίδες” γιατί επαφίενται στο “πατριωτικό” “...και ποιος θα μας ελέγξει; (το -κτόνος: δηλώνει θανατηφόρα –εγκληματική- δράση εναντίον αυτού που ορίζεται στο πρώτο συνθετικό: παιδοκτόνος, αδελφοκτόνος, μητροκτόνος, κλπ.)

Είναι ζήτημα δημόσιας υγείας;

Από το Δεκέμβριο του 2010 με τα Δυο Σεμινάρια για Απεντομώσεις, Μυοκτονίες, Απολυμάνσεις σε Κατοικημένους Χώρους, εν συνεχεία το εκπαιδευτικό σεμινάριο: (Healthy Interior Environment), Διαχειριστικές εφαρμογές περιβαλλοντικού & υγειονομικού ενδιαφέροντος, σε εσωτερικούς χώρους την, Συμμετοχή στην Σχολή Απολυμαντών -Κλιβανιστών 26/01/2018 έως τον Μάρτιο του 2023 με την Ολοκληρωμένη Προσέγγιση στην Προληπτική Υγιεινή του Σήμερα, όπου σε όλα αυτά τα σεμινάρια συμμετείχαν και Ταπιτοκαθαριστές (πχ. ArtClean, Galaxyclean, Evgenikos Group, Οίκος Εφραίμογλου, CareHome, Ntelios),

Από το Δεκέμβριο του 2014 το Υπουργείο Υγείας έχει στείλει εγκύκλιο στην Π.Ο.Σ.Τ.Π.Σ.Β.Ε. με θέμα «Σχετικά με τις επιχειρήσεις εμπορίας, ενοικίασης και πώλησης μεταχειρισμένων ειδών» και ακολουθεί η διευκρίνιση από το Υ.Π.Α.ΑΤ.

Στις 15 Απριλίου 2015 το Δ. Σ. του Σωματίου Ταπητοκαθαριστηρίων “Η Αττική.” είχε προσκαλέσει, στην Τακτική Γενική Συνέλευση, για Ενημέρωση με αναφορά στα βιοκτόνα από το Υ.Π.Α.ΑΤ, τον Κο Αθανάσιο Ζούνο. (Βιοκτόνα και Δημόσια Υγεία) με Πρωταρχικό στόχο την προστασία του καταναλωτή.

Από τον συγγραφέα του βιβλίου «Σύγχρονες τεχνικές και ειδικές επεξεργασίες καθαρισμού ταπήτων και ταπετσαριών» έχουν δοθεί οι παρακάτω επισημάνσεις και διορθώσεις του βιβλίου Σελίδα 109 -110: Να αντικατασταθεί το κείμενο από την τρίτη σειρά της σελίδας 109 έως και την τέταρτη σειρά της σελίδας 110 .Η εξόντωση των ακάρεων σκόνης μπορεί να γίνει με την χρήση εντομοκτόνων. Στην Ελλάδα, σύμφωνα με το νόμο μπορούν να κάνουν χρήση εντομοκτόνων μόνο επιστήμονες αδειοδοτημένοι για την καταπολέμηση εντόμων και τρωκτικών.

Ο Διευκρινιστικός 10λογος ενημέρωσης από το ΥΠ.Α.Α.Τ και τα περί βιοκτόνων στους εσωτερικούς χώρους.

Η φύση της εργασίας φέρνει τους ταπητοκαθαριστές πολύ κοντά με ιούς ή βακτήρια, μύκητες, όπου μπορούν να προκαλέσουν στην υγεία, είτε μολύνσεις, είτε αλλεργίες που ξεκινούν από την έκθεση σε οργανική σκόνη, (όπως λέπια από τρίχες και φτερά εντόμων ένζυμα και ακάρεα, κλπ), καθώς και την “μολυσμένη σκόνη” με τα παθογόνα βακτήρια (*Streptococcus pyogenes* ή το *Streptococcus* της ομάδας A (GAS), αλλά και αρθρόποδα υγειονομικής σημασίας. (σκώρο, κοριό, ακαρεα, ακαρεα της ψύρας, ψύλλους, σκαθάρι χαλιών). Συντρέχουν λοιπόν λόγοι επιτακτικής ανάγκης, για την υγιεινή και ασφάλεια τους, των οικογενειών τους, των υπαλλήλων τους, αλλά και των πελατών τους, έτσι ώστε να “επιβάλλεται” στο να παρακολουθούν επιμορφωτικά σεμινάρια και για αρθρόποδα υγειονομικής σημασίας, μέσα στα πλαίσια της νομοθεσίας.

Για όλους τους παραπάνω λόγους η Π.Ο.Σ.Τ.Π.Σ.Β.Ε. ανακοινώνοντας τα προγράμματα των Εκπαιδεύσεων 2024 (Ταπητοκαθαριστή, Στεγνοκαθαριστή, Επαναπιστοποίηση), συμπεριέλαβε- αν και με “χρονοκαυστήρηση” - για φέτος, και ένα νέο Ειδικό Σεμινάριο με θέμα Αρχές υγιεινής και Αντιμετώπισης των εκτοπαρασίτων (σκώρο, κοριό, ψύλλο, σκαθάρι χαλιών), έτσι ώστε τα μέλη της να μην γίνουν “Υγιο-κτόνοι εκτελεστές”, “απολυμάνοντας κοριοούς” αλλά ούτε να “απολυμάνουν τις κατσαρίδες”.

Υ.Γ. : Πότε δεν ξενώ τις Παγίδες Ελέγχου (Monitoring trap for insects) για (σκώρους, ψύλλους αλλά και κοριοούς, στις αποθήκες των χαλιών) ως φυσική εναλλακτική λύση ελέγχου.

Δεν πρέπει να ξεχνάμε την – Ενημέρωσης για τις Μυοκτονίες

Η Π.Ο.Σ.Τ.Π.Σ.Β.Ε. θα πρέπει συμπεριλάβει και ένα επιπλέον Σεμινάριο – Ενημέρωσης για τις Μυοκτονίες- (τρωκτικά). Διότι μετά από κάθε εφαρμογή Μυοκτονίας σε εσωτερικούς χώρους, θα πρέπει να γίνεται πλήρης αποκατάσταση ανά όγκο (m³). Είναι πλέον γνωστό ότι μετά τα ακάρεα, η αποσύνθεση (μικροτεμαχίδια) της κατσαρίδας είναι η δεύτερη αιτία αλλεργιών, όπως και τα μικροτρίχια των τρωκτικών είναι αίτιες αναπνευστικών προβλημάτων, εκτός του ότι είναι και ένας από τους σημαντικότερους φορείς παθογόνων οργανισμών και μεταδοτικών ασθενειών (Λεπτοσπείρωση – ΕΟΔΥ).

Οι ταπητοκαθαριστές το ζουν σε καθημερινή βάση κατά την παραλαβή των χαλιών .

Το κατάλληλο άτομο που γνωρίζει και τους χώρους των χαλιών και μπορεί να σας φανεί χρήσιμο είναι κύριος Βροντάκης Ευάγγελος (Γεωπόνος Τ.Ε) Ειδικών Επιστημονικών Εφαρμογών, με εικοσαετή συμμετοχή σε Εκπαιδευτικά Σεμινάρια Διαχειριστικής αποκατάστασης προβλημάτων σε “Απεντομώσεις- Μυοκτονίες”.

Η απάντηση που έλαβα από το ΥΠΑΑΤ, για την Διοικητική δράση στα υπαρκτά προβλήματα για την ολοκληρωμένη αντιμετώπιση εχθρών υγειονομικής σημασίας, (απεντομώσεις-μυοκτονίες), αρμόδιο είναι το Υπουργείο Υγείας. Ίδιες απαντήσεις υπάρχουν και για τις απολυμάνσεις από το ΥΠ.Α.ΑΤ με την απάντηση του αναφέρει στο ΣΕΑΜΕ ότι: Οι εργασίες Απολύμανσης δεν ανήκουν στις ρυθμίσεις της προαναφερόμενης νομοθεσίας.

Επιπλέον μετά το “ξεμπλοκάρισμα” των Υπηρεσιών Απολύμανσης, σύμφωνα με την ανακοίνωση της ΑΑΔΕ και το (ΦΕΚ Β’ 508204-11-2021) μπορεί πλέον να προσδιοριστεί ποιοι πρέπει να προσφέρουν ολοκληρωμένες υπηρεσίες επαγγελματιών εφαρμογών καθαρισμού-απολύμανσης. Έτσι το με (Αριθ. Οικ 2190/201/11-02-2004(ΦΕΚ 340 τ. Β 11-02- 2004) όπως τροποποιήθηκε με την υπ’ (Αριθ. οικ. 10558/876 ΦΕΚ 984 τ. Β’ 30-6- 2004) για τις επαγγελματικές εφαρμογές καθαρισμού-απολύμανσης, μπορούν να τις προσφέρουν επιχειρήσεις με οποιαδήποτε νομική μορφή, που προσφέρουν υπηρεσίες οι οποίες σχετίζονται με την ασφάλεια ή υγεία των πολιτών ή την προστασία του περιβάλλοντος, όπως επιχειρήσεις που διενεργούν απολυμάνσεις ή καθαρισμούς και απολυμάνσεις, όπου θα χρησιμοποιούν άτομα αξιολογημένα για την καταλληλότητά τους.

Ωστόσο, για τα **υποχρεωτικώς δηλούμενα νοσήματα** όπου έχουν πλέον πρόσφατα συμπεριληφθεί στον αναδιαμορφωμένο κατάλογο **των υποχρεωτικώς δηλούμενων νοσημάτων** στη χώρα μας (**ΦΕΚ 1665.-07.04.2022.(ΕΟΔΥ)**. Ως **Π. Ο. Σ. Τ. Π. Σ.Β.Ε.** μπορείτε να ζητήσετε περισσότερη ενημέρωση από την Πανελλήνια Ένωση Εποπτών Δημόσιας Υγείας (**Π.Ε.Ε.Δ.Υ.**)

Πολλά από τα **μελή των σωματείων** της **Π. Ο. Σ. Τ. Π. Σ.Β.Ε.** μετά το **“ξεμπλοκάρισμα”** των **Υπηρεσιών Απολύμανσης** έχουν προσαρμοστεί στο με **υπ’ (Αριθ. οικ. 10558/876 ΦΕΚ 984 τ. Β’ 30-6- 2004)** για τις επαγγελματικές εφαρμογές **καθαρισμού - απολύμανσης**. Έχουν αποκτήσει επιπλέον γνώσεις για οδηγίες και αναλύσεις της νομοθεσίας για **παροχές σύγχρονων υπηρεσιών υψηλής ποιότητας**, όπου **μετά την συμμετοχή τους** στην **Πιστοποιημένη εκπαίδευση ολοκληρωμένων προγραμμάτων καθαρισμού-απολύμανσης χώρων**, έχουν ειδή αξιολογηθεί **-μετά από εξετάσεις-** για την καταλληλότητά τους ως **πιστοποιημένοι εφαρμοστές**. Επιπλέον πολλοί ταπητοκαθαριστές με πλυντήρια καθαρισμού χαλιών, ιδιαίτερα εάν χρησιμοποιούν **ανακυκλωμένο γκρίζο νερό**, συμμετείχαν και σε **εξ αποστάσεως Πιστοποιημένη εκπαίδευση υπεύθυνων για τον έλεγχο του βακτηρίου Legionella spp.** (Νόσος των Λεγεωνάριων).

Κοριοί σε καταλύματα : έγκαιρη διάγνωση – τρόποι αντιμετώπισης.,

Μια ακόμα θετική πρωτοβουλία για απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες στην έγκαιρη διάγνωση των προσβολών ώστε να εξασφαλίζεται η γρήγορη αντιμετώπιση των κοριών. Μια ευκαιρία για μια **συμπληρωματική ανάλυση** στα ειδή προτεινόμενα μέτρα πρόληψης και διαχείρισης της παρουσίας κοριών σε χώρους καταλυμάτων στην **Εγκύκλιο Υπ. Υγείας** Αριθμ. Πρωτ. Δ1γ/Γ.Π/οικ.67071/18/12/2023) για την **“Λήψη μέτρων προστασίας και αντιμετώπισης των αρθροπόδων Υγειονομικής σημασίας (κοριών)**. Όπως αναφέρεται στις πληροφορίες **το πρόγραμμα απευθύνεται σε** Ιδιοκτήτες ξενοδοχείων /καταλυμάτων, Εργαζόμενους σε καταλύματα/ξενοδοχεία, Υπεύθυνους καθαρισμού, House keepers, Εταιρίες καθαρισμού, Υπηρεσίες συντήρησης δωματίων ξενοδοχείων, (Airbnb, Υπεύθυνους γηροκομείων, στρατοπέδων, δομών αστέγων, κέντρων φιλοξενίας μεταναστών-προσφύγων κ.α. Ενημερωτικά αναφέρω ότι τα **Υπουργεία Υγείας και Εργασίας** έχουν δώσει στο **Υπουργείο Τουρισμού** τις σχετικές απαντήσεις για την **“φωτογραφική παρένθεση” του ατμοκαθαριστή** με αποτέλεσμα να **“αυτοκαταργεί”** το ίδιο το κριτήριο 4.27, διότι ως **μεμονωμένη εφαρμογή** (πχ με ατμοκαθαριστή) για τον καθαρισμό ακόμα και **τύπου “Bonnet”** δεν **τεκμηριώνει καθαρισμό-απορρύπανση σε βάθος** του στρώματος, αλλά και στην προαναφερόμενη εγκύκλιο υπάρχει αναφορά για την προσοχή στις οδηγίες του κατασκευαστή των αντικειμένων (**στρωμάτων υφασμάτων επιφανιών, κλπ**) διότι δεν μπορεί να γίνει χρήση σε υφάσματα παγιον, βελούδο, δέρμα και σε **άλλου τύπου ευαίσθητα υφάσματα**. Επιπλέον είναι και η απάντηση **στο Υπουργείο Τουρισμού** από το **Υπουργείο Υγείας**, αναφέρει ότι για τα μετρά υγειονομικού ελέγχου σε κάθε είδους επιχείρηση, **ελέγχονται όλοι οι χώροι**.

Η **ολοκληρωμένη περιβαλλοντική & υγειονομική διαχείριση** των εσωτερικών χώρων, πρέπει να είναι **προσαρμοσμένη στην εξωστρέφεια του σήμερα**, με εκτενέστερες αναφορές επαγγελματικής βαρύτητας για προστασία της **Δημόσιας Υγείας -Περιουσίας -Περιβάλλοντος**. Θα πρέπει να εκμηδενίζουν με μηχανικό τρόπο κινδύνους (χωρίς βιοκτόνα) μαζί με την αυστηρή τήρηση των νόμων, όπως τον Ν. 3850/2010, (**Βιολογικοί παράγοντες**) καθώς και το (**π.δ. 102/2020(ΦΕΚ Α’ 244/07.12.2020)** για τον κάθε αερομεταφερόμενο ρύπο βιολογικών παραγόντων, ώστε να διασφαλίζεται η **προστασία της Δημόσιας Υγείας**.

Επιπλέον αν και είναι γνωστό στους εμπλεκόμενους με εφαρμογές **καθαρισμού -απολύμανσης** και σε χώρους φιλοξενίας μετά το **“ξεμπλοκάρισμα”** των **Υπηρεσιών Απολύμανσης** θα πρέπει να προσαρμοστούν στο με **υπ’ (Αριθ. οικ. 10558/876 ΦΕΚ 984 τ. Β’ 30-6- 2004)**. Θα αποκτήσουν επιπλέον γνώσεις για οδηγίες και αναλύσεις της νομοθεσίας για **παροχές σύγχρονων υπηρεσιών υψηλής ποιότητας**. Θα πρέπει να συμμετέχουν σε **Πιστοποιημένη εκπαίδευση ολοκληρωμένων προγραμμάτων καθαρισμού-απολύμανσης χώρων**, ώστε να αξιολογηθούν **-μετά από εξετάσεις-** για την καταλληλότητά τους ως **πιστοποιημένοι εφαρμοστές**.

Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι με τα Βιοκτόνα απολυμαντικά δεν αντιμετωπίζονται οι κοριοί.

Μετά και από τα προβλήματα που δημιουργούνται απέναντι στην **υγειονομική ασφάλεια** των φιλοξενούμενων και **το ανθρώπινο δικαίωμα τους να αναπνέουν καθαρό αέρα (ΠΟΥ)** οι στους εσωτερικούς χώρους, θα πρέπει και :

- Οι **ομιλητές σε ενημερώσεις ημερίδων ή εκπαιδευτικών σεμιναρίων** για την Ολοκληρωμένη διαχείριση παρασίτων σε εσωτερικούς χώρους, θα πρέπει να τονίζουν την **αποτελεσματικότητα απέναντι στους ρύπους βιολογικών παραγόντων**, αλλά και της αναγκαιότητας για την **μηδενική συγκέντρωση δραστικών ουσιών** στις επιφάνειες των χώρων.

Εν κατακλείδι: Στους **τρόπους αντιμετώπισης- με ή/και χωρίς χημικά** -σε εσωτερικούς χώρους, αναφερόμαστε πάντα για την **ολοκληρωμένη περιβαλλοντική & υγειονομική διαχείριση**. Οι **μη ορθές και μεμονωμένες εφαρμογές** αναπαράγουν τους **“Bio-κτόνους”** του 2013 και να δρουν ανάμεσα μας ως ημιαθεές **“Υγιο-κτόνοι εκτελεστές”** του σήμερα, **“απολυμαίνοντας κοριούς”**, **“απολυμαίνοντας κατσαρίδες”**, αλλά και **“ατμίζοντας στρώματα- σαλόνια”**.

Προσοχή : Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι δεν χρησιμοποιούμε Ετοιμόχρηστα Βιοκτόναγια για να αντιμετωπίσουμε κοριούς σε επαγγελματικούς χώρους .(φιλοξενίας) .

Από την **16 Νοεμβρίου 2023** υπάρχουν και οι **Όροι και προϋποθέσεις για την επαγγελματική χρήση βιοκτόνων προϊόντων**.(Τύπου: 14 τρωκτικοκτόνων, 18: εντομοκτόνων, ακαρεοκτόνων και προϊόντων για την καταπολέμηση άλλων αρθροπόδων και 19: απωθητικών και προσελκυστικών,14 τρωκτικοκτόνων.)

.....επι του Πρακτέου.

Είμαστε εδώ με το πρόγραμμα **Reciprocity = (.Αμοιβαιότητα + . Ανταποδοτικότητα** υποστηρίζοντας **Ημερίδες και Σεμινάρια**.

Κάθε αναφορά σας για εμάς, **δεν είναι έμμεση διαφήμιση:** Μεταφέρεται την θεωρία**συμπληρωματικά στην πράξη.**

Η διαχείριση των κοριών εξακολουθεί να αποτελεί σημαντική πρόκληση παγκοσμίως.

Η αναζωπύρωση των κοριών τις τελευταίες δεκαετίες ως ανησυχία για τη δημόσια υγεία, έχει προκαλέσει αυξημένο ενδιαφέρον για **νέες βιώσιμες μεθόδους χωρίς εντομοκτόνα**, αλλά και για την παρακολούθηση και τον έλεγχο αυτών των “εκτοπαράσιτων”.

Οι στρατηγικές διαχείρισης ελέγχου για κοριούς και γενικά για όλα τα αρθρόποδα, πρέπει να περιλαμβάνουν μια διεπιστημονική προσέγγιση που να χρησιμοποιεί ως προς το πλείστον **μη χημικές μεθόδους** (πάνω από το 95%) και να επικεντρώνεται σε τέσσερις προτεραιότητες, (1) **πρόληψη**, (2) **επιτήρηση και ολοκληρωμένη διαχείριση παρασίτων**, (3) **εκπαίδευση και επικοινωνία** αλλά και (4) **έρευνα με νέες μεθοδολογίες υψηλής απόδοσης**. Οι έρευνες μας συνεχίζονται με **τις πτητικές οργανικές ενώσεις (VOCs)** στην πράξη για τις **κύριες μετρήσιμες παραμέτρους**, με μηχανικό τρόπο.

Μηχανικός τρόπος απομάκρυνσης -“ Αντιμετώπιση”- και Ζωικών Εχθρών σε εσωτερικούς χώρους, πριν και μετά από οποιαδήποτε μέθοδο εφαρμογής.

Η **Καινοτόμος Ενεργητική Υγειονομική Εξασφάλιση**, μέσα από την **ολοκληρωμένη υποστήριξη της Περιβαλλοντικής και Υγειονομικής διαχείρισης των εσωτερικών χώρων**, καλύπτει συμπληρωματικά και την Εγκύκλιο Υπ. Υγείας Αριθμ. Πρωτ. Δ1γ/Γ.Π/οικ.67071/ 18/12/ 2023) για την **“Λήψη μέτρων προστασίας και αντιμετώπισης των αρθροπόδων Υγειονομικής σημασίας (κοριών)** σε χώρους καταλυμάτων, με πλήρη εξοικονόμηση χρόνου, κόστους εφαρμογών .

Με γνώμονα το ότι, για να υπάρξει πλήρης **υγειονομική εξασφάλιση** μετά το πέρας των ολοκληρωμένων εφαρμογών **περιβαλλοντικού και υγειονομικού ενδιαφέροντος** στους εσωτερικούς χώρους, είναι απολύτως απαραίτητο το **“τρίπτυχο”** :

- Υποχρεωτικότητα **καθαρισμού – απορρύπανσης (Deep-Depollution)**
- **Ολική περιβαλλοντική απορρύπανση-εξυγίανση** ανά όγκο³ (Indoor Air Quality)
- **Αναγκαιότητα μηδενικής συγκέντρωσης δραστικών ουσιών** στις επιφανείς των χώρων.

Έχοντας την πείρα τω 35 χρόνων με **“βαθιά γνώση της πράξης”** σε **Καινοτόμες Υπηρεσίες περιβαλλοντικού & υγειονομικού ενδιαφέροντος** για την βελτιωμένη αποτελεσματικότητα των εφαρμογών, ξεκινώντας από την **19.09.1993 Γ.Α.Π. “Συνεργασία σε έρευνά”** και συνεχίζοντας στα σεμινάρια, για τις συμπληρωματικές εφαρμογές του πριν ή/και μετά των **Ολοκληρωμένων Διαχειριστικών Εφαρμογών**, για εσωτερικούς χώρους, ως μορφές παρέμβασης σε αποδεκτά οικονομικά και οικολογικά επίπεδα, **ελαχιστοποιώντας τους κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία** και το περιβάλλον.

Μια **Ολοκληρωμένη Υποστήριξη Περιβαλλοντικής και Υγειονομικής Διαχείρισης** των εσωτερικών χώρων βοηθά στην λύση των προβλημάτων ζωτικής σημασίας που προκύπτουν. Με τα **καινοτόμα προγράμματα** της **Ενεργητικής Υγειονομικής Εξασφάλισης**, δημιουργούνται επαναστατικές μεταβολές σε όλα τα επίπεδα της αναγκαιότητας, ώστε να καλύπτουν την **αυστηρή τήρηση των νόμων** Αριθμ.Υ1γ/Γ.Π/οικ.47829/ ΦΕΚ2161/Β/23.06.2017), (**κατοικίες χώρους διαβίωσης πολλών ατόμων κ.λπ.**), μαζί με τον **N. 3850/2010, (Βιολογικοί παράγοντες)** καθώς και το (**π.δ. 102/2020 (ΦΕΚ Α’ 244/07.12.2020)** για τον **κάθε αερομεταφερόμενο ρύπο** βιολογικών παραγόντων, με σκοπό να προλάβει ή να αποτρέψει από κινδύνους μόλυνσης και επιμόλυνσης και την “πρόκληση ανεπιθύμητων αποτελεσμάτων” **στην Δημόσια Υγεία.**

Η συνεργασία με έναν **Υγειονομικά Υπεύθυνο Επιστήμονα**, ο οποίος με τον σχεδιασμό διεργασιών **εφαρμοστικής τεχνικής μελέτης**, για την **ολοκληρωμένη περιβαλλοντική & υγειονομική διαχείριση** των εσωτερικών χώρων, θα συμπεριλαμβάνει την **“ομάδα κρούσης”** μαζί με τον απαιτούμενο εξοπλισμό, όπου με την **Κοινή Δράση**, την **Προορατικότητα** και ανταλλαγή **Καλών Πρακτικών**, θα ενισχύουν την έγκαιρη ανταπόκριση, ακόμα και σε περιπτώσεις αντιμετώπισης **περίπλοκων παρεμβάσεων (δυσλειτουργικών)**, έτσι ώστε **να προλαμβάνουν δυναμικά** ένα μεγάλο φάσμα απειλών για την ανθρώπινη υγεία .

Μετά από την Βεβαίωση ή το Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης, όλοι οι εμπλεκόμενοι με εφαρμογές ολοκληρωμένων προγραμμάτων καθαρισμού-απολύμανσης, χρειάζονται και τον απαιτούμενο εξοπλισμό μαζί με την Βεβαίωση πρακτικής εφαρμογής .

Είμαστε δίπλα σε όλους τους χώρους φιλοξενίας, ξενοδοχείων, Μονάδων Φιλοξενίας Ιατρικού Τουρισμού, φιλοξενίας και ενδιαίτησης (διαμονής) – διαβίωσης πολλών ατόμων, Μονάδων φροντίδας ηλικιωμένων, Κέντρων αποθεραπείας & αποκατάστασης, αλλά και σε όσους θέλουν να δημιουργήσουν ή /και να συνεργαστούν **με τις ειδικές “ομάδες κρούσης”** που να διέπονται από Υγειονομικούς κανόνες κλπ. Η ευαισθητοποίηση στις ειδικές **“ομάδες κρούσης”** αυξάνει την ετοιμότητα τους και επεμβαίνουν για να διαχειριστούν έκτακτα περιστατικά σε χώρους φιλοξενίας, με εφαρμογές πλήρους αποκατάστασης των επιβαρυσμένων χώρων από (βιοκτόνα, ρύπους, (Βιολογικών παραγόντων) πριν την επαναχρησιμοποίηση τους, όπως μετά από κάθε εφαρμογή απεντόμωσης για την **αντιμετώπιση αρθροπόδων Υγειονομικής σημασίας (κοριών)**, αλλά και **Μυοκτονίας** σε εσωτερικούς χώρους.

Έτσι θα υπάρχει εναρμόνιση των ολοκληρωμένων υγειονομικών και περιβαλλοντικών εφαρμογών με την νομοθεσία, ως προς την αστική ευθύνη (περί αξιώσεων) αλλά και τα ιδιωτικά ασφαλιστήρια υγείας.

Στην ημερίδα του ΣΕΑΜΕ. 02/12/2023 ήταν **Ομιλήτρια** η κυρία **Ουρανία Πολίτη**, Δικηγόρος, Νομική Σύμβουλος ΣΕΑΜΕ, όπου αναφέρθηκε στις **Νομικές ευθύνες σε περίπτωση προσβολής από επιβλαβή ζώα και έντομα σε επαγγελματικό χώρο.**

Δυστυχώς για κάποιους λογούς που μόνο το ΣΕΑΜΕ γνωρίζει το συγκεκριμένο δεν έχει αναρτηθεί μαζί με των άλλων ομιλητών.

Όπως **συχνά αναφέρω**, ο καθένας μας από **το “δικό του μετερίζι”** και όλοι μαζί **“έχουμε χρέος να βρισκόμαστε δίπλα στους φορείς”** όταν **οι κίνδυνοι αυξάνονται**. Απαιτείται η **συμπόρευση όλων των δυνάμεων για την πρόληψη** με ευαισθητοποίηση στην προαγωγή της υγείας, ώστε να βελτιώνεται η ποιότητα ζωής όλων μας. Η **πρόληψη δεν πρέπει να παρεμποδίζεται** από την συνεχιζόμενη έλλειψη βούλησης σε όλα τα επίπεδα. Η δε κινητοποίηση της συλλογικής ευαισθησίας, πρέπει να είναι η κινητήριος δύναμη για το σχεδιασμό δράσεων, προς όφελος της κοινωνίας όλων των πολιτών.

Κοινοποίησε το: Ενεργή συμβολή μπορεί να έχουμε όλοι, αρχίζει δε να γίνεται μεγαλύτερη, όταν μεταφέρεται από τη συμμετοχή της οικογένειας, της πολυκατοικίας, των τοπικών και πληθυσμιακών ομάδων, τις κυβερνητικές ή μη-κυβερνητικές οργανώσεις και οργανισμούς, συλλόγους, σωματεία, ιδρύματα και φορείς, με μια αναδημοσίευση ή ένα e-mail κ.λπ. Κάθε **Κοινοποίηση ή αναφορά** σας για εμάς, **δεν είναι έμμεση διαφήμιση**. Η **Αμοιβαιότητα ωφελεί τους πάντες**, με σύνεση και αποτελεσματικότητα.

Υ.Γ : Θα είμαι στην διάθεση, για όποιον φορέα θα μπορούσα να φανώ χρήσιμος.

Πληροφορίες μπορείτε να ζητάτε στο vgenis@otenet.gr, ή να καλείτε στο τηλέφωνο 2104829839, 6932245887

Ιωάννης Βγενής
Cleaning Advisor

Πηγή : <https://www.cleaningnews.gr/απεγκλωβίστε-τους-εσωτερικούς-χώρου>